
 

Tisková zpráva: Chaotické řízení dotací na MPSV ohrožuje 
stabilitu celostátních a nadregionálních sociálních služeb v 
České republice 

Praha, [18. dubna 2024, Unie sociálních služeb ČR] - Nekompetentní řízení dotací pro 

sociální služby na Ministerstvu práce a sociálních věcí (MPSV) přivedlo sektor 

sociálních služeb do vážné krize, která trvá již dva roky. Slíbené změny, které měly 

být realizovány po mimořádném jednání sociálního výboru dne 10. dubna 2024, 

zůstávají neuskutečněny, což má negativní dopad na provoz a financování 

poskytovatelů sociálních služeb. V řadě případů jde přitom o poskytování 
bezplatných sociálních služeb ze zákona těm nejzranitelnějším klientům. Žádné 

jiné volné kapacity neexistují. 

Podle aktuálního výzkumu Unie sociálních služeb ČR (USSCR), kterého se zúčastnilo 

63 sociálních služeb odhalilo závažné problémy v procesu dotačního řízení a vydávání 

pověření k výkonu služeb v obecném hospodářském zájmu (SOHZ) službám 

s nadregionální nebo celostátní působností.  

Zjištění jsou alarmující: 

1. Pozdní zaslání pověření: Všechny zapojené organizace potvrdily zpoždění ve 

zasílání pověření, což způsobilo finanční škody a problémy s dalším 

získáváním finančních prostředků. 

2. Nesrovnalosti v pověřeních: Pouze 46 % sociálních služeb mělo správně 

uvedenou kapacitu sociální služby, kterou si MPSV v pověření „objednává“.  V 

mnoha případech byly zaznamenány rozdíly mezi pověřením, schválenou 

dotací a rozhodnutím, což vede závažným k právním nejasnostem.  

3. Neodpovídající vyrovnávací platby: Ve 30 % případů byly vyrovnávací platby 

zcela zjevně chybně nižší, než bylo schváleno v rozhodnutích o dotaci. Pokud 

tento stav MPSV neopraví, musely by sociální služby dokonce paradoxně tyto 

finanční prostředky vrátit.  



 

4. Další chyby v pověřeních: Polovina pověření obsahovala další formální a 

závažné chyby. 

5. Nespokojenost s dotačním řízením: Většina respondentů (91 %) vyjádřila 

nespokojenost s průběhem dotačního řízení, kritizovala nedostatečnou 

transparentnost a špatnou komunikaci ze strany MPSV. 

Výsledky výzkumu jasně ukazují, že je nutné provést zásadní změny v 

administrativních procesech a zlepšit transparentnost, komunikaci a přesnost v 

dotačním řízení na MPSV, aby byla zajištěna stabilní a efektivní podpora sociálních 

služeb v České republice. Nadregionální a celostátní sociální služby se ročně starají 

cca o 400. tis. klientů, mezi nimi jsou např. zdravotně nebo mentálně postižené děti, 

rodiny procházející krizí, ale i senioři a další cílové skupiny.  

Unie sociálních služeb ČR bude zvažovat další kroky, jelikož sliby, které byly sděleny 

i na půdě sněmovny nebyly splněny. Přílohou této tiskové zprávy je i celá analýza, kde 

se můžete dočíst bližší podrobnosti.  

 

Kontakt pro média:  

Vojtěch Kubec 

předseda Unie sociálních služeb ČR 

[+420 602 559 022]  

[kubec@usscr.cz] 

 



 

 



 

 

Členové Unie sociálních služeb: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Česká unie neslyšících, z. ú. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bateau z.s. 

 

 



 

 

Dětské krizové centrum, z.ú. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Muži a ženy, o.p.s. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


